

新年新希望

孔祥民



中国农历新年,是华人传统的一个重大节期。新年来临之前,家家户户都忙着,准备过年。华人过新年,传统积习要行的几件事,也很有意义,值得我们思考。

一. 清理数目,付还旧账

中国以农立国,对生意耕种多以农历行事,在年终岁晚,大家都要清理一年来的账目,不论人欠我的,我欠人的,都要于过年前算清,以便付还旧账,如此无债一身轻,来过快乐的新年。否则就要离家逃避债务,苦不堪言。

圣经告诉我们,罪如同旧账要算,正如彼得前书第四章5节所说:“他们必在那将要审判活人死人的主面前交账。”这样我们应如何还清罪债?就是悔改信靠主耶稣,求主赦免。因为祂曾说:“凡劳苦担重担[罪]的人,可以到我这里来,

我就使你们得安息[平安]。”

二. 内外整洁,大事扫除

为了迎接新年,每家都来个大大扫除。把住屋内外各处,都扫洗干净,甚至平时甚少打理的杂物房都洗扫一新。这样除了日常的洗扫外,在过年再来一次大洗扫,不但焕然一新,而且对卫生方面实大有助益。

居住的房屋,固然需要洗扫清洁。我们心内的罪污,更需要倚靠主的宝血来洗净。因为神说:“你们的罪虽像朱红,必变成雪白。”这样才算是真正内外整洁迎新年。

三. 修理仪容,换穿新衣

新年临到前,许多人都趁此时理发修容,添购新衣。

新年是否必须要修理仪容,换上新衣?其实这都不是十分重大的事,最重要是我们心意更新,成为新造的人。圣经说:“若有人在基督里,他就是新造的人,旧事已过,都变成新的了。”(林后五:17)“并且穿上新人,这新人是照着神的形像造的,有真理的仁义和圣洁。”(弗四:4)

四. 团圆相聚,享受大餐

华人是注重吃喝的民族,对于新年大餐,多是丰丰富富的,诸如

鸡鸭,鱼虾,腊味,年糕等各式各样的美味佳餚。所以在新年期间都必大吃几天,享受团圆欢宴之乐!

可是这些大餐,虽可满足人的口腹,但不能满足人的心灵。真正的满足和喜乐是从主耶稣来的,祂说:“我就是生命的粮。到我这里来的,必定不饿;信我的,永远不渴。”所谓信主的“不饿”,“不渴”,就是指在心灵上有永远满足的喜乐,比新年大餐好得多。

五. 休业休息,新年快乐

新年对中国人来说,是一个休业休息的假期。在旧时民间农村的新年休息,是从年初一休息到正月十五元宵节过后,才正式开始工作。一年到晚勤劳忙碌的华人,本来应趁此新年休业之时,好好享受新年的休息;可惜许多华人却趁此假期,去赌博醉酒,甚至纵欲犯罪。不得休息之余,反被罪恶捆绑,真是可惜!所以要得真正的休息,也只有信靠主耶稣,遵守祂的诫命,多祷告读经,远离罪恶,才能心安理得,得享从主而来的安息。

六. 来往拜年,互祝吉祥

新年又是彼此拜年,探望亲友的日子。所以在新年期间,许多家庭都很热闹,亲友相聚拜年,彼此

庆贺,交送礼物;大派红包利市,互祝吉祥好话。

可是在这功利的社会,人情冷暖,世态炎凉,许多人对你的祝贺,也不过是口舌上的应酬而已。惟有主的慈爱,才是永远长存,祂是为我们担罪替死舍命的朋友,比弟兄更亲密。相识满天下,知心能几人?你若能悔改信主,得着这位知心又能救你的朋友,是多麽有福啊,胜过赚得全世界而发财。

七. 新年新春,新的希望

大多数人在新年中,都有新的希望,希望会有更好的成就,因此“一年之计在于春”,就在新年时订立目标和计画。年青人对学业,择业,或婚姻等,也抱着新的希望,要得着美好的收获。然而,古人云:“谋事在人,成事在天”,一个人的希望和计画,不是自己可以掌握的。最要紧是悔改信靠主,在一切所行的事上要认定主,祂必指引我们的路。圣经说:“当将你的事交托耶和华,并倚靠祂,祂就必成全。”所以,在新的一年里,要将你的希望,计划,完全交在主大能的手中,让祂带领你前面的道路。

祝你:新年蒙福,信主蒙福。(金灯台)

福音园地

4-077

(第306期)



神的愛傳道會

AGAPE EVANGELISTIC ASSOCIATION

投稿或奉獻請寄:

7701 Rockledge Court

Springfield, VA 22152

所有奉獻,可以合法減稅

Fax: (703) 644-4303

Tel: (703) 644-7695

E-mail: agape_dc@yahoo.com

下期 1/21/22 刊出

日光之下

柏拉夫

圣经说“凡事都是虚空。人一切的劳碌,就是他在日光之下的劳碌,有什么益处呢?”(传道书1:2,3)

那些不满足于这世上之物的人,很多并非他们有缺乏,而是认为他们所拥有的不够。因为这世界的事物根本不能给人带来知足,人受造的主要目的是要认识创造万物的神和以祂为乐。

伟大的神学家奥古斯丁写道:神为自己造了我们,因此我们的心不安歇,直到在神里面找到安宁。认为拥有得更多,自己就会满足的人,就象饥饿的人认为吃几口空气就会止息自己饥饿的痛苦一样。“你们为何花钱买那不足为食物的,用劳碌得来的买那不使人饱足的呢?”(以赛亚书55:2)

若离了耶和華神,拥有一切都是枉然。

(节选《基督徒的珍宝——知足 http://news.edzx.com

基督徒过新年应有的态度

吴主光

农历新年却是中国传统的大日子,节日意识浓厚,传统习俗数之不尽,更存留不少繁文缛节,基督徒面对这些潮流习俗,应持怎样的态度?是随俗抑是杯葛排斥,各人意见不一,莫衷一是。事实摆明,意识的感染,习俗的流传形成一股无形的压力。

如何「过年」?

现今,又面临农历新年,弟兄姊妹有思想过如何「过年」吗?你是否也像世人一样忙碌地预备过年?特别是结婚又有儿女的弟兄姊妹,接触和要应付的问题更多,我们当如何面对这个节日,希望各人能有一正确的态度及同一的领会。事实上,一元复始,无论是那种历法,终究是新旧时间的交替,身为长辈者更喜于新年时提醒晚辈又长大一岁了,当立志求进步,要除旧迎新。

犹忆幼年时,往往在除夕有不少感触,立下不少志愿。借新年检讨过去,计划将来,未尝不是一件好事,又若趁此期间大扫除,收拾粉饰

居室、穿新衣、吃些较好的食物,亦是无可厚非的事。正如我们在生日、结婚周年稍事高兴欢乐一下,也可算是理所当然的。故此,对过新年的方式应有「中道」的看法,毋须刻意将自己孤立,更不应偏存世人所赞成的我必反对的心理。但请留心,如此说法并非表示赞同一般传统的过新年方式,接纳一切风俗习惯,只是认为无此必要针对或反对所有存在的习俗而已。也不应妄加论断。

保罗提出有人看这日比那日强,有人看日日都是一样(罗十四:5)他本人当然不主张守节日,他曾为著一班灵命仍幼稚的信徒,谨守日子,月份、节期、年份而难过(参加四:9-11)但他并不武断地否定一切。信徒是绝对自由的,不应被教条辖制。基督徒本质是属主的,生命是为主而活、工作是为主而作、守日的是为主而守,而生命最崇高的理想是能完全脱离世人的生活模式。「不要效法这个世界」是父神给

我们的命令。但在现实生活中道要的不是在乎禁制自己,乃是在能带出活著为主的见证,我们要持守正确的态度,不偏激,不矫枉过正。认识凡事都可行,但不都有益处,凡事都可行,但不可让人论断。「如何过年?」—对这个问题我们不敢也不可能定立一个绝对的标准模式,但以下两个原则是必须注意:

一. 不随从世俗

甚麽是可行,又甚麽是不可行,事实上没有明显的分界。当然概括说来,不合真理的和与迷信有关的绝不能作,与真理没有抵触的可酌量而行,但有不少事情从不同环境、不同角度便有不同的看法及解释。一个真正属主的人不应过教条式生活,因有圣灵在心中作主、作引领。众人以为不宜的事当然不宜作,但有时众人以为合宜的事于我又是否合宜呢?这绝不是条例,更不是别人控告,而是个人在主面前有清楚的领受。新年中有不少传统风俗:买年花、办年货、吃新年食品、探访

亲友(贺年)、互送糖果礼物、派红包、互相祝贺、说吉利的说话……林林总总,我要留意避免一些繁文缛节,但也要衡量一些无伤大雅的事,在不能避免的情况下,毋须与人有太大的冲突。不过要常提醒自己尽可能减少不必要的应酬,更须提防被卷入世俗的漩涡。

二. 不放纵自己

风气所及,过年过节,一般人都较放松自己、寻欢作乐,通宵达旦,尤其在除夕,更束意放纵。慎防沾此陋习,稍事休息以松弛紧张神经;稍作欢娱以调剂平日较刻板较沉闷的生活节奏,不能否定有其积极一面的作用。但千万别存有狂欢作乐的意识,更不要为肉体安排去放纵私欲。另一方面,不应因有应酬、有节目而影响事奉的生活,甚至停止聚会,不少信徒过新年时灵性最低落。

三. 趁机见证主

我们趁著到长辈和亲友家中贺年时,除了表示关心和问候,趁此机会多分享主的恩和主爱,盼望他们得著天福满溢!

大华府地区华人基督教会

Table with columns: 教会名称, 聚会地点, 聚会时间/所用语言, 牧师/联络人, 联系电话, E-mail/网址. Includes churches like Gaithersburg Chinese Alliance Church, Evangelical Formosa Church, etc.